

archæologia  
historica 17/92

---



# archæologia historica 17/92

---

EDITOR VLADIMÍR NEKUDA

SBORNÍK PŘÍSPĚVKŮ PŘEDNESENÝCH  
NA XXIII. CELOSTÁTNÍ KONFERENCI  
K PROBLEMATICE HISTORICKÉ ARCHEOLOGIE

DĚČÍN, 14.—17. 10. 1991

---

MUZEJNÍ A VLASTIVĚDNÁ SPOLEČNOST V BRNĚ  
PAMÁTKOVÝ ÚSTAV V ÚSTÍ NAD LABEM



## Usnesení účastníků XXIII. celostátní konference archeologů středověku

Ve dnech 14.—17. 10. 1991 proběhlo v Děčíně jednání XXIII. celostátní konference archeologů středověku, kterého se zúčastnilo 104 badatelů z celého Československa. V rámci jednání konference bylo předneseno 60 příspěvků, 20 témat se uplatnilo v rámci panelové diskuse.

Při svém jednání účastníci konference vysoce ohodnotili životní dílo jubilujících členů archeologické obce dr. Alojze Habovštiaka, doc. dr. Miroslava Richtera a dr. Zdeňka Smetánky.

Z jednání konference vyplynulo, že bude třeba i nadále věnovat značnou pozornost přípravě nového památkového zákona v ČNR ze strany archeologů a archeologických institucí. Především je nutný dialog s veřejností v rámci pozitivního ovlivňování jejího mínění. Naléhavost tohoto problému si účastníci zvláště uvědomovali v Děčíně a v devastovaném prostředí severních Čech. Rovněž je třeba maximálně věcně informovat poslance ČNR, SNR a FS, parlamentní výbory a kluby a politické strany a hnutí.

Za podstatné považují účastníci konference udržení a rozšíření ohlasu práce archeologů středověku v zahraničí. Jedním z důležitých faktorů, které tento ohlas vyvolávají, jsou sborníky „Archaeologia historica“, v nichž jsou výsledky naší práce každoročně prezentovány. Účastníci proto opět vyjadřují dr. Vladimíru Nekudovi svůj dík za nesmírnou práci spojenou s vydáváním této důležité publikace.

Účastníci konference děkují Regionálnímu ústavu památkové péče v Ústí nad Labem a jmenovitě dr. Antonínu Slavičkovi za výbornou organizaci konference a za přípravu zajímavé instruktivní exkurse.

Jasná potřeba zachovat i nadále širokou oborovou platformu je vyjádřena tím, že účastníci pověřují organizací XXIV. konference archeologie středověku Spišské muzeum v Levoči, Krúžok historikov Spiše pri Slovenskej historickej spoločnosti (jmenovitě dr. Gabriela Lukáče a dr. Ivana Chalupeckého) a Slovenskou archeologickou spoločnosť pri SAV. Tématem konference budou „Etnický pohyb a změny ve struktuře středověkého osídlení“, jeden blok přednášek bude zaměřen na region Spiše. Předběžný termín pro konání konference byl stanoven na konec září 1992.

Na základě dosavadních zkušeností s pořádáním těchto vědeckých setkání dospívají účastníci konference k doporučení, aby byla v budoucnosti využita forma panelové diskuse ještě více než dosud, a to tak, aby do ní byly umístěny především bilanční a materiálové příspěvky.

